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Γονείς μηνύουν το TikTok μετά από τον θάνατο των παιδιών τους με το «blackout challenge»

κίνδυνο υλικό, που γνωρίζει ότι είναι επι-
κίνδυνο και μπορεί να οδηγήσει στον θά-
νατο των χρηστών». 
Το ένα θύμα ήταν η 8χρονη Λαλάνι Έρικα 
Ρενέ Γουάλτον από το Τέξας, που άρχισε να 
εθίζεται στα βίντεο του TikTok τον Απρίλιο 
του 2021. Τον Ιούλιο της ίδιας χρονιάς η 
οικογένειά της παρατήρησε μελανιές στον 
λαιμό της, κάτι που η μικρή Λαλάνι δικαιο-
λόγησε ως αποτέλεσμα ατυχήματος. 
Όπως αποδείχθηκε, όμως, το μικρό 
κορίτσι έπαιρνε μέρος στο «blackout 
challenge», κάτι που οδήγησε και στον 
θάνατό της στις 15 Ιουλίου του 2021. 

Π
ίσω στο 2021 δύο κορίτσια, 8 και 
9 ετών αντίστοιχα, δοκίμασαν το 
«blackout challenge» στο TikTok, 
κάτι που οδήγησε στον θάνατό 

τους. 
Οι γονείς των δύο κοριτσιών προχώρησαν 
σε αγωγή κατά της δημοφιλούς πλατφόρ-
μας, υποστηρίζοντας πως οι επικίνδυνοι 
αλγόριθμοι αυτής οδήγησαν στον θάνατο 
των παιδιών τους. Η μήνυση κατατέθηκε 
στο Λος Άντζελες. 
Το εν λόγω challenge καλούσε τους συμ-
μετέχοντες να πνιγούν μέχρι να λιποθυ-
μήσουν. 
Ο Μάθιου Μπέργκμαν, δικηγόρος του 
SMVLC που βοηθάει γονείς παιδιών που 
έχουν εθιστεί ή κακοποιηθεί μέσω των 
social media και νομικός εκπρόσωπος 
επίσης των οικογενειών σε αυτήν την 
υπόθεση, δήλωσε: «Tο TikTok έχει βγά-
λει δισεκατομμύρια δολάρια σχεδιάζοντας 
εσκεμμένα προϊόντα που ωθούν προς επι-
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Η 9χρονη, πάλι, Αριάνι Τζεϊλίν Αρόγιο 
από το Γουινσκόνσιν ξεκίνησε να χρησιμο-
ποιεί συχνά κινητό και να περιηγείται στο 
TikTok για πολλές ώρες κάθε μέρα, ήδη 
από τα 7 της χρόνια και έφτασε να εθιστεί 
στο να ανεβάζει χορευτικά βίντεο στο μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης. 
Αν και η οικογένειά της της είχε κάνει σύ-
σταση για τους κινδύνους που μπορεί να 
έχει το περιεχόμενο του TikTok, εκείνη 
τους είχε καθησυχάσει πως δεν πρόκειται 
ποτέ να συμμετέχει σε κάτι που φαίνεται 
επικίνδυνο. 
Όμως, στις 26 Φεβρουαρίου 2021, ο αδερ-
φός της βρήκε την 9χρονη αναίσθητη. Είχε 
δοκιμάσει και αυτή το «blackout challenge».
Η αγωγή κατά του TikTok κατηγορεί την 
πλατφόρμα για το γεγονός ότι ο αλγόριθ-
μός της προωθεί επιβλαβές περιεχόμενο, 
επιτρέπει την χρήση από ανήλικους και 
δεν προειδοποιεί τους χρήστες για την εθι-
στική του φύση. 

μοποιήσει επανειλημμένα τη στρατιωτική 
ισχύ του για να αποσταθεροποιήσει την 
Ανατολική Μεσόγειο, τη Μέση Ανατολή, 
τον Νότιο Καύκασο και τη Βόρεια Αφρική. 
Οι δυνάμεις που υποστηρίζονται από την 
Τουρκία και η Τουρκία έχουν χρησιμοποι-
ήσει όπλα και εξαρτήματα αμερικανικής 
κατασκευής κατά τη διάρκεια αυτών των 
εισβολών για να διαπράξουν εγκλήματα 
πολέμου, συμπεριλαμβανομένων βομβαρ-
δισμών αμάχων και στόχων όπως νοσοκο-
μεία και σχολεία στο Ιράκ, στη Συρία και στο 
Ναγκόρνο Καραμπάχ. Έχουν επίσης χρησι-
μοποιηθεί επανειλημμένα για να παραβιά-
σουν την εδαφική ακεραιότητα συμμάχων 
και εταίρων του ΝΑΤΟ, όπως η Ελλάδα και 
η Κύπρος. Αυτές δεν είναι ενέργειες ενός 
αφοσιωμένου και αξιόπιστου συμμάχου», 
τονίζεται χαρακτηριστικά.
Υπό αυτό το πρίσμα, οι Αμερικανοί βουλευ-
τές υποστηρίζουν ότι η πώληση προηγμέ-
νων μαχητικών αεροσκαφών στην Τουρκία 
δεν θα προσφέρει κανένα κίνητρο στον 
Ερντογάν για να αλλάξει τη συμπεριφορά 

Τ
ην έντονη διαφωνία τους στη δη-
μόσια στήριξη που εξέφρασε ο 
πρόεδρος Μπάιντεν στο αίτημα 
της Τουρκίας για την αγορά και την 

αναβάθμιση μαχητικών F-16 εκφράζουν 
Αμερικανοί βουλευτές, οι οποίοι έστειλαν 
επιστολή στον Λευκό Οίκο. Σε αυτή τη προ-
σπάθεια ηγετικό ρόλο παίζει ο Δημοκρατι-
κός βουλευτής Φρανκ Παλόν.
Στην επιστολή των μελών του Κογκρέσου 
εκφράζεται ανησυχία για τη στάση που τηρεί 
ο Λευκός Οίκος, καθώς σημειώνεται ότι μια 
τέτοια εξέλιξη θα ανταμείψει τον πρόεδρο 
Ερντογάν για την μη τήρηση των δεσμεύσε-
ων της Τουρκίας τόσο προς τις Ηνωμένες 
Πολιτείες όσο και προς το ΝΑΤΟ.
«Ο Ερντογάν επιλέγει να βάζει το προσω-
πικό όφελος πάνω από το συλλογικό καλό 
των συμμάχων του. Η επιλογή του να εμπο-
δίσει τη Φινλανδία και τη Σουηδία να εντα-
χθούν στο ΝΑΤΟ μέχρι να λάβει παράλογες 
διαβεβαιώσεις καθιστά σαφές ότι δεν έχει 
κάνει τίποτα για να ενισχύσει το ΝΑΤΟ από 
τότε που η εισβολή της Ρωσίας στην Ου-
κρανία πυροδότησε τη μεγαλύτερη κρίση 
που έχει αντιμετωπίσει η συμμαχία εδώ και 
δεκαετίες», αναφέρουν οι βουλευτές στην 
επιστολή τους.
Συνεχίζοντας, υποστηρίζουν ότι αυτές οι 
πρακτικές του Τούρκου πρόεδρου, ο οποίες 
αντιτίθενται στο κοινό καλό της συμμαχίας, 
δεν πρέπει να αποτελούν έκπληξη, καθώς 
η Άγκυρα έχει προβεί σε μια σειρά αποστα-
θεροποιητικών ενεργειών, οι οποίες εκτεί-
νονται από την Ανατολική Μεσόγειο μέχρι 
την Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική.
«Το καθεστώς του (Ερντογάν) έχει χρησι-
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του και να μετατραπεί σε καλό σύμμαχο. 
Μάλιστα, εκτιμούν ότι τα αμερικανικά όπλα 
που θα δοθούν στην Τουρκία ενδέχεται να 
οδηγήσουν σε περισσότερους θανάτους και 
καταστροφή στην ευρύτερη περιοχή.
Τέλος, υπενθυμίζουν στον πρόεδρο Μπάι-
ντεν ότι η Τουρκία συνεχίζει να χρησιμο-
ποιεί το συστήμα αντιπυραυλικής άμυνας 
S-400, το οποίο μπορεί δυνητικά να εκ-
θέσει σημαντικές πληροφορίες οπλικών 
και στρατιωτικών επιχειρήσεων των ΗΠΑ 
στη Ρωσία. Η επιστολή καταλήγει λέγο-
ντας «καθώς η κυβέρνησή σας επιδιώκει 
να προωθήσει την πώληση νέων F-16 και 
κιτ εκσυγχρονισμού στην Τουρκία, πρέπει 
να γνωρίζετε ότι θα κάνουμε κάθε δυνατή 
ενέργεια ως μέλη του Κογκρέσου για να την 
αποτρέψουμε. Οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν 
πρέπει να παράσχουν περαιτέρω στήριξη 
στον στρατό της Τουρκίας έως ότου λη-
φθούν απτά βήματα για τον τερματισμό των 
αποσταθεροποιητικών ενεργειών και των 
παραβιάσεων του Διεθνούς Δικαίου στο 
εσωτερικό και στο εξωτερικό (της χώρας)».

Επιστολή Αμερικανών βουλευτών: Αναβάθμιση των 
τουρκικών F-16 οδηγεί σε περισσότερους θανάτους
Απευθυνόμενη στον πρόεδρο Μπάιντεν, τονίζει τους κινδύνους ενίσχυσης της 
τουρκικής αεροπορίας


